"'三五'学雷锋、工会在身边"活动

本报讯 3月5日,以"爱·公益,行·温暖"为主

题的嘉定区"两新"组织党员志愿服务活动暨江桥镇创城攻坚年200天"登高"行动启动仪式在江桥镇市

民文化广场隆重举行,来自全区 100 余家"两新"组

织党组织的 450 多名党员志愿者积极参与志愿服务

行动。江桥镇总工会针对在职职工开展了工会会员

卡官传、微信"扫一扫"送纪念品、西占师培训招募等

工会会员、工会会员卡怎么申请等问题,获得了满意

本报讯 3月2日,由马陆镇总工会主办、马陆

土区承办的"学雷锋,职工在行动"活动在大融城广

场举行,以进一步弘扬"奉献他人、提升自己"的志愿

者精神,为创建全国文明城区、推动社会全面进步贡

献力量。活动前,工会向辖区内企业分发了活动预

告,让职工预先了解活动内容。活动当日,职工带着

家人一同前来,现场排起长队。量血压、拔火罐、废旧

电池兑换等项目深受欢迎,"创城知识"有奖问答摊

立聚集了很多不断举手抢答的职工, 而最亮眼也是

最受青睐的是瑞金北院 10 位专家医生摆的为职工

本报讯 3月4日,太平村群团服务站举办"聚

力创城·登高圆梦"弘扬雷锋精神主题活动。此次活

动是由太平村群团服务站主办,多部门联合参与活

动,来自太平村群团服务站(志愿者服务站) 施下的

三支志愿者队伍的 30 余名志愿者在"雷锋精神"的

惑召下,共同携手为广大群众吹来一阵"公益春

风"。与此同时,工会"大篷车"也开到了太平村群团

服务站,为职工朋友们以及周边群众带来了实惠。

活动中, 志愿者服务站还在现场设点招募志愿者,

义务就诊的摊价。

太平村群团服务站

举办弘扬雷锋精神主题活动

马陆镇总工会组织职工学雷锋

(江桥镇总工会)

(马陆镇总工会)

活动。活动中,不少在职职工前来咨询如何能够成为

曼胡默尔小屋负责人荣获上海工会"爱心妈咪小屋"公益使者称号

本报讯 3月6日, 的女职工在上班时的不 上海工会召开纪念"三 便,给女职工提供了一 八"国际劳动妇女节 107 个健康安心的休息环境。 周年暨"爱心妈咪小屋" 王蓉兰作为小屋的负责 创建升级推进会。大会 人,平时主要负责监督 表彰了一批"爱心妈咪 妈咪小屋日常清洁工作, 小屋"公益使者和"爱心 同时担负出人人员管理 妈咪小屋"公益合作伙 登记以及拟定妈咪小屋 伴。嘉定区总工会选送 安全管理规定,定期代 的曼胡默尔滤清器(上 表公司及工会上门探望 海)有限公司"爱心妈咪 刚完成生育的女职 小屋"负责人王蓉兰获此 在后续的工作中,公

丁 会 將 坚 持 全 面 推 讲

曼胡默尔滤清器(上 "爱心妈咪小屋"建设, 海) 有限公司于2014年 给予怀孕期或哺乳期女 1月成立了我区第一家 性以更多的呵护与关心, "爱心妈咪小屋",也是我 为她们提供一个私密。 区首个五星级小屋。小屋 干净、舒适、安全的休 内配备消毒柜、吸奶器、 息场所, 为公司女职工 电冰箱、微波炉、沙发、 安然度过女性特殊生理 电视及水壶、杂志等一 阶段提供更加人性化的 系列日常必备用品,目 温馨服务,在爱心小屋 前又配置一台空气净化 内分享爱、延续爱、保 器,解决了处于哺乳期 护爱。

工业区总工会召开 2017 年"两个普遍"工作部署会

本报讯 2月28日,嘉定工业区总工会召开 2017年"两个普遍"工作部署会,汇报了去年工业区 工会"两个普遍"工作开展落实情况,并就今年"两个 普遍"工作方案的具体细则与操作作了研究与讨论。 以进一步推动企业建立工会组织,进一步推动企业 开展集体协商,保质保量完成今年的"两个普遍"口 作任务。会上,还就工会组建、集体协商进行了业务 培训,并为今年新聘任的六位工会工作指导员颁发 了聘书。随后,几位老指导员与新指导员们分享了 "两个普遍"的工作心得。 (嘉定工业区总工会)

又

职

是

不 支

班

费

2017年3月10日, 职工张某 通过嘉定区总工会微信公众平台前 来在线咨询。 反映妇女节当日其所 在单位未安排女职工休假, 故其本 人咨询: 妇女节是不是法定节假 日?如果上班的话应不应该支付加 以法答疑:

根据《全国年节及纪念日放假 办法》第三条规定:部分公民放假 的节日及纪念日: 妇女节 (3月8 日),妇女放假半天。同时第六条 规定:全体公民放假的假日,如果 适逢星期六、星期日,应当在工作 日补假。部分公民放假的假日,如 果适逢星期六、星期日,则不补 假。由此可见,三八妇女节并不是 法定节假日, 而是属于部分公民放 假的日子,该节日若恰逢周末的不

补假。 另,根据《劳动和社会保障部 办公厅关于部分公民放假有关工资 问题的函》(劳社厅函[2000]18 号) 明确:按照国务院《全国年节 及纪念日放假办法》(国务院令第 270号)中关于妇女节、青年节等部 分公民放假的规定,在部分公民放 假的节日期间,对参加社会或单位 组织庆祝活动和照常工作的职工, 单位应支付工资报酬,但不支付加 班工资。如果该节日恰逢星期六、星 期日,单位安排职工加班工作,则应 当依法支付休息日的加班工资。因 此,本年度三八妇女节处于正常工 作日,职工张某在妇女节上班不能 算是加班, 故不存在加班工资。

工会提示: 星期日,单位安排职工加班工作, 应当依法支付休息目的加班工资 根据《劳动法》第四十四条第 (二) 项规定: 休息日安排劳动者

工作又不能安 排补休的,支 付不低干工资 的工资报酬。 (嘉定区总工 会职工法律援





外冈镇工业园区群团服务站"百合课堂"开班



本报讯 3月9 日,嘉定镇街道州桥社 区中心组骨干、两委会 成员和社区骨干一行 20 多人来到嘉定工人 文化馆参观学习,嘉定区总工会主席陆晞热情 接待并一路带领参观。

在工人文化宫讲解 员的引导下,大家参观 了各个展馆,学习了工 会的发展史,感受了职 工科技创新的成果,其 中劳模风采馆给大家留 了深刻的印象。在劳 模风采馆,配合讲解员 动情的讲解,大家通过 参观图片展览、观看专 题片等, 重温了各位劳 模艰苦创业、不懈追求 的奋斗历程,感受了他 们以实际行动铸就的劳 模精神。大家一致表示 要以劳模为榜样,时刻 宇记党的宗旨,更加坚 定理想信念, 充分发挥 模范带头作用, 闭结带 领社区全体居民,勤奋

工作, 为嘉定建设添砖 (喜定镇街道总工会)

本报讯 2月21日,外冈镇工业园区群团服务 "百合课堂"在群团服务站多功能厅正式启动, 外冈镇人大副主席、总工会主席张永娥和上海嘉定 百合书苑文化艺术推广由心主任陈塘共同为"百合

本次"百合课堂"由镇总工会主办,第一堂课 ——茶艺课开课,由茶艺老师陈思桦带领大家开启 茶艺的人门体验之旅,吸引了200余名基层群众报 "百合课堂"服务项目上半年推出茶艺、 名参与。 F工、插花和国画等8个班次,41堂课程;下半年, 根据职工需求,还将推出书法、香道和摄影等一系 列公益课程。 (外冈镇总工会)

工会领导调研爱兴璐模范职工之家

本报讯 2月28日,上海市总工会基层部副 周研员余文龙、杨浦区总工会副主席范本国、嘉定 区总工会党组成员、副主席章华等6人来到上海爱 兴璐塑料包装有限公司调研模范职工之家工作。在 参观了爱兴璐实地职工之家场所以及听取了爱兴璐 工会主席关于职工之家的汇报情况后, 对爱兴璐职 二之家的建设情况表示满意,并提出,希望在完善 职工之家的同时,更多听取职工意见,为职工提供 更好的服务。 (菊园新区总工会)

马东园区工会开展走访福利院活动

本报讯 3月3日,马东园区工会干部、上海 希木荣庆物流供应链有限公司工会主席及企业职 工, 先后走访了嘉源社会福利院及双善养老院, 向 论内老人送上亲切的问候,并捐赠了由希杰公司出 资购买的纯棉棉被300余套。马东园区工会主席表 、将努力让园区工会成为福利院与企业之间的桥 梁,将希杰公司这样有爱心且具有企业文化的单位 带到福利院,与院内老人多沟通、多交流,让老人 在福利院里过得更加充实美满。

(马陆镇总工会)

李家村工会开展关爱女职工系列活动

本报讯 2月27日,李家村丁会在上海敬捷 塑胶制品有限公司举办为女职工"免费测量血压健 康咨询"活动。医生在现场提供测量血压服务,接 受健康咨询,耐心解答职工心中的困惑,受到了 业和职工的欢迎与支持。村工会还将举办妇科保健 知识讲座、推进女职工特殊病互助保障计划、强化 心理健康疏导以及设立妇女维权点等活动,持续关 爱村域内企业女职工的身心健康。 (马陆镇总工会)

众达公司工会开展帮困帮到家

本报讯 日前,众达公司工会开展春节帮困活 动。公司工会对相对比较困难的员工共10人进行 了送温暖经济补助,把公司工会、组织的关怀和温 援送到了员工的心里, 让员工切实感受到众达大家 (安亭镇总工会) 庭的温暖。

永得公司工会组织消防设施操作员培训

本报讯 目前,太平村永得公司工会组织员工 干展消防设施操作员培训课程,公司主要负责人、 全体员工计200余人参加。本次培训邀请专业培训 机构张鑫发老师为职工授课。张老师用通俗易懂的 语言深入浅出地讲解了生产安全基础知识, 并结合 近期国内典型安全事故案例来加深理解。通过本次 音训, 使职工增强了法律法规意识, 掌握了消防安 全基本知识,懂得了简易灭火器材的使用,特别是 了解了建筑防火、安全逃生、防火检查的过程。

(江桥镇总工会)

区总工会领导来外风镇工业园区群团服务站指导工作

本报讯 $3 \, | \, 1 \, 8 \, | \, 1 \, |$,嘉定区总工会副主席徐军熠、 场地。随后,由朱建忠就服务站基本情况、功能布 劳动权益部部长陈佳一行在外冈镇党委副书记朱建 局、运营管理等作了简要介绍。徐军熠强调,外冈镇 冈镇工业园区群团服务站调研服务站运营情况。

理疏导、政策咨询、矛盾调解、创业指导、权益维护 心力和凝聚力。

思、镇人大副主席、总工会主席张永娥的陪同下来到外 工业园区群团服务站是实打实为一线职工服务的前沿 阵地, 要充分利用上级工会和服务站的资源, 进一步 首先,徐军熠一行参观了服务站的群团服务窗 发挥工会服务、维权、帮扶等一系列职能,让更多的 口、敞开式办公区、职工书屋、综合服务室(提供心 职工群众感受到工会的温暖,有效增强群团组织的向

工会服务"大篷车"驶入江桥镇慧创群团服务站

桥镇慧创群团服务站,为在周边工作的职工朋友送上 外,江桥镇总工会也设摊进行"三八妇女节"女职工服务 了一场热闹的工会服务嘉年华。活动吸引了十几家商 及江桥工会官方微信扫一扫活动,并提供相关政策咨 户参加,来自周边各基层企业的职工利用午休时间参 询、工会会员卡宣传等多项工会服务。(江桥镇总工会) 与其中。

活动现场,包括苏宁易购、华氏大药房、博休特服 饰、上海农商银行等知名企业纷纷以本次活动为契 机,卖力宣传,尽其所能地为职工提供各种优惠。参加 活动的职工在现场抢购热销商品,特别是水果摊位,

本报讯 3月7日,工会服务"大篷车"开进了江 带来的新鲜水果不到一个小时就已全部售罄。除此之



工会"大篷车"开进曹王汇家服务站 本报讯 3月3日,嘉定区总工 动现场一字排开,以本次活动为平台

会服务职工群众的"大篷车"开进了 向闻讯前来的职工群众提供各种优惠,徐行镇曹王汇家服务站,为附近的职 一个个摊前门庭若市、人气爆棚。 工送上了一场工会服务盛会。活动组

活动中,区总工会还安排了法律

引了近十家知名商户组团参加,吸引 援助、工会会员卡宣传等工会特色服 曹王地区一大批职工群众前来参 务,职工们当场就添加关注了区总工 会的"嘉定工会"和曹王汇家服务站的 苏宁电器、五丰上食、博休特服 "i 汇家"微信公众号。短短两个小时的 饰、我的果鲜、华真仁堂药业等一批 活动,就有数百人次参与,受到职工的 口名企业带来的商品琳琅满目,在活 热烈欢迎和好评。 (徐行镇总工会)

儒林实业工会组织职工参加学雷锋活动



上海儒林实业有限公司工 会组织公司职工来到曹宏 路星华公路公交站台、金 园五路公交站台, 清扫路 边垃圾、擦拭公共交通设 施,以实际行动践行"雷 锋精神",服务社会,美 化环境, 弘扬正能量。在 活动中,公司职工们分为 两组,分别前往认领地点 打扫卫生、清除"城市牛 皮癣"等。公司负责人表 示: 学雷锋是每个人都应 该做的事情,我们要自觉 履行公民义务和社会责 任, 使做好事常态化、持 (江桥镇总工会)

本报讯 2月24日,上海德珂斯工会在公司 开展一年一度的读书月活动,以此来陶冶职工情

德珂斯工会持续开展读书月活动

在"部门同读一本书"活动中,由每个部门 选出一本书,公司统一购买赠送给每位员工,阅 读后还可以在部门内进行分享。除此之外, 员工 们还可以去职工书吧内选择感兴趣的书籍进行阅 读。德珂斯工会把读书活动作为一项常规工作坚 持不懈地开展起来,让职工在书本中汲取知识,开 阔眼界, 让善读书、乐读书的人享受到"岁月如歌书 香浓"的清雅意境,同时,促进公司的精神文明建 设,为公司的发展注入持续的生机与活力 (南翔镇总工会)

封浜村工会组织 企业职工开展书法培训

本报讯 2月25日,封浜村工会联合会组织村

活动邀请了封浜村新村民党支部书记崔世学为 大家指导,崔世学是一名书法爱好者,并多次参加各 地的书法比赛和书法交流。在培训活动中,崔世学耐 心指导对书法有兴趣的职工如何写好一手毛笔字 也不断鼓励大家,只要能坚持书写,一定能写出一号 好字。企业职工表示,中国书法艺术博大精深,希望 以后能多组织这样的书法培训活动。

(江桥镇总工会)

区医务工会开办 "沟通协调与语言艺术"专题讲座

本报讯 3月1日,区医务工会邀请上海市演 讲与口语传播研究会副会长兼演讲专业委员会主任 刘砚国在嘉定区工人文化宫作"沟通协调与语言艺 术"妇女干部专题讲座。区卫计委女劳模、女专 家、女职工近200名妇女代表参加培训

讲座上, 刘砚国用生动幽默的授课方式向与会 人员传授沟诵协调的技巧, 让大家领略到沟诵的特 殊魅力。刘老师凭借多年的丰富经验,通过多个鲜 活的案例,向大家诠释了良好沟通的重要性,让与 会人员受益匪浅。大家纷纷表示, 艺术的良性沟通 永远是构建和谐医患和家庭关系的桥梁, 在目后的 工作和生活中, 会用良好的沟通方式正确处理好各 项事务,不断提升自我综合素养。(区医务工会)

嘉定镇街道总工会 让职工成为"绿色骑士"

本报讯 3月4日,在 "2017 嘉定企业文化 年"开幕式暨企业职工骑游活动中,嘉定镇街道总 T 会组织 上海疁城环境 T 生服 各有限 公司 参加 骑游

此次骑游活动共有20支嘉定企业代表队伍 约 200 名企业职工参加,以体育运动为载体,观赏 农田风光,亲自体验农事操作,远离繁忙的都市生 活,体验自然的魅力,多角度立体展现了不同于都 市的疁城风貌。在骑行的过程中,职工们还参与了 设置在分会场的趣味活动,如农活接力赛、泥巴拼 图等活动。通过农活体验游戏,让都市人体验春耕插秧的艰辛与乐趣; DIY 泥巴创意拼图则体现了团 结协作能力,3人拼粘6块拼成一幅完整的图画。 体现了大家的创作想象力。本次活动推崇"崇尚健 康、生态环保、休闲生活、亲近自然"的理念,倡 导了绿色的自行车运动,也让职工在骑游过程中放 松身心、愉悦心灵,感受运动之趣、城市之 (嘉定镇街道总工会)

区卫生计生系统亲子嘉年华活动嗨翻天

康梦"2017年嘉定区卫生计生系统亲 斩六将",加油声、喝彩声此起彼伏, 子嘉年华活动在安亭汽车博览公园展 比技巧、比速度、比默契,在不绝于耳 务职工及家属参加了这场"派对"。

走步线路过程中,还要完成每0.5公里 板挑战赛、丢沙包、真人飞行棋以及 等义诊活动,尤其受到市民的欢迎,咨 足式保龄球,边挑战边游戏,在全部 询台前一度排起了长龙。 完成8个游戏的挑战并获得相应积分

嘉宝集团工会组织 开展的 2017 年度春季集

中培训拓展活动,让全体

悟:潜能靠激发,思路须

本报讯 3月4日,由区计生委主 后,到兑奖区兑换相应的奖品。游戏过 区医务工会承办的"天使情,健 程中,爸爸妈妈与孩子们一起"过五关 ,全系统近300户家庭、600余名医的欢笑声中,更透出浓浓的亲子之情、 家庭温暖……全场大、小朋友沉浸在 参赛家庭在设置的3公里长环形 片欢乐的海洋里。

活动现场设置的公益义诊和快乐大 处设置的 8 个游戏挑战区域,项目包 转盘知识竞赛活动,更是吸引了不少前 5: 愤怒的小鸟、袋鼠运瓜接力、趣 来公园游玩的市民朋友驻足围观,免费 味套圈圈、DIY 多肉盆栽、跑男指压 量血压、测血糖、口腔检查、心理咨询



广泛动员群众加入志愿者的队伍行列,传承"雷锋 真新四家知名餐饮企业 将签约成为会员卡服务特惠商户

本报讯 3月2日,嘉定区总工会副主席徐军 熠一行与真新街道辖区内同君福、聚沙源、宝燕、乐 善缘四家知名餐饮企业洽谈工会会员卡服务特惠商

真新地区专业市场集聚,商业氛围较浓,这四家 餐饮服务管理公司诵讨多年经营管理, 已经发展成 为真新区域中高端商务中餐品牌, 在沪上餐饮业界 一定影响力。四家商户代表当即表态,尽快组建单 独工会,尽快确定优惠方式,签约成为会员卡服务特 惠商户。截至目前,真新街道总工会已发行3000多 张工会会员卡,让职工会员在"家门口"享受到更多 便利,通过会员卡拓展更多领域的服务功能,为职工 提供多层次、多领域、全方位的服务,努力解决服务 职工"最后一公里"问题。 (真新街道总工会)

潜能靠激发 思路须开拓

-嘉宝集团开展 2017 年度春季集中培训拓展活动记

有发挥团队创造力、完成 拓、务实、高效"的嘉 场竞争中把握先机提供 相关知识有了更多的了 两个脸谱制作的"夺面双 宝企业精神进行了诠释。 了借鉴参考。 里,活动内容丰富多样, 有将多个徒步定向任务 串联起来的户外拓展活 动,有以"企业精神与职 葫芦"任务等。 业化素养提升"为主题的

互动体验式培训授课,也 有以"2017年房地产趋势 了户外拓展活动的难度, 的重要性。 与逻辑"和"'房地产+金 但却丝毫没有减弱参训 融'跨界转型发展"为主 员工的活动热情,大家充 产趋势与逻辑"为主题 座。此次户外拓展活动分 相帮助,毫无怨言。有的 绕中国房地产 为两个阶段:第一阶段的 员工雨披坏了,其他组员 的长期趋势、 团队徒步活动以团队为 脱掉身上雨披送给他,自 地产短周期逻 单位,由培训师指引带 己却冒雨前行;有的员工 与趋势、2017 领,完成3公里的徒步任 裤子鞋子湿透了,却依 国房地产指标剂 务;第二阶段定向任务活 然勇往直前,向最后的 测、房地产板均 动以小组为单位,每个小 目标前进。

组根据本团队的任务书 在以"企业精神与 及上海房地产市的要求,依次前往规定地 职业化素养提升"为主 场特征与走势丑 点,各自完成定向任务。 题的课程中,将参与培 个方面,做了资 定向任务中,既有发挥团 训的员工分为10个小 人浅出的分析 队力量、拉住绳子共同用组,外聘老师采取了互为公司研判未来一支毛笔书写"诚信"两动体验的形式,针对性的房地产发展起字的"神笔马良"任务,也地对"忠诚、敬业、开势、在将来的市

雄"任务,还有发挥团队 通过各项真实的互动体 巧劲、用细铁丝穿过整个 验,让员工参与其中,融'跨界转型发展"为主 轮驱动"的发展战略。 气球而不刺破的"创新糖 触发他们的心灵动力, 题的讲座中,外聘老师对 让大家有所"悟"、有所 房地产发展的新形势、房 裁钱明为此次拓展培训

春雨绵绵、气温低 "得",并深刻体会到提 地产金融及其金融工具、活动归纳了六个方面的 下。尽管恶劣的天气加大 升职业素养对公司发展 房地产+金融(基金)的案 成果:活跃了气氛、增进

在以"2017年房地 的建议等四部分内容进 富了知识、拓宽了视野

题的地产专业类培训讲 分体现了团队的力量,互 的讲座中,外聘老师围 与会同志对房地产金融

例、对未来嘉宝集团发展 了了解、鼓舞了士气、丰

集团公司董事长、

解,有助于更好地理解和

